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Безпрецедентні масштаби руйнувань, завдані економіці України внаслідок 

повномасштабного вторгнення, поставили перед державою подвійний виклик: 

забезпечення макроекономічної стабільності в умовах тривалої війни та 

формування надійного фінансового базису для повоєнного відновлення. 

Оскільки внутрішні фінансові резерви країни об'єктивно виснажені, ключовим 

фактором економічного виживання та базою для подальшого розвитку стала 

масштабна підтримка з боку міжнародних фінансових інституцій (МФІ) та 

стратегічних партнерів. 

Актуальність обраної теми зумовлена тим, що зовнішнє фінансування 

сьогодні виконує не просто функцію перекриття критичного дефіциту 

державного бюджету. Воно виступає життєво необхідним "якорем" для 

стримування інфляційних процесів, підтримки золотовалютних резервів та 

уникнення неконтрольованої девальвації національної валюти [1, с. 18]. 

Водночас, поступовий перехід від етапу екстреного реагування до підготовки 

повноцінного аналога «Плану Маршалла» вимагає розбудови нової 

інституційної архітектури співпраці. Сучасні програми підтримки, зокрема 

ініціатива Ukraine Facility від ЄС або механізм розширеного фінансування (EFF) 

від МВФ, передбачають не лише виділення коштів, а чітку синхронізацію 

фінансової допомоги із проведенням структурних макроекономічних реформ в 

Україні [2, с. 25]. 
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Тому аналіз ролі міжнародних партнерств у цьому процесі набуває 

особливої актуальності. Важливо не обмежуватися лише оцінкою обсягів 

залученого капіталу, а також досліджувати механізми його акумулювання, умови 

надання фінансових ресурсів і їхній вплив на довгострокову 

конкурентоспроможність національної економіки у післявоєнний період.  

Ключовим інструментом забезпечення макроекономічної стабільності в 

умовах безпрецедентного шоку стала консолідована підтримка країн G7 та 

міжнародних фінансових організацій. Зокрема, ухвалення чотирирічної 

програми розширеного фінансування (Extended Fund Facility — EFF) від 

Міжнародного валютного фонду обсягом 15,6 млрд дол. США стало своєрідним 

"маркером довіри", який відкрив шлях до ширшого пакету фінансової допомоги 

[3, с. 42]. Завдяки регулярним траншам від МВФ та безповоротній грантовій 

підтримці від уряду США, Національному банку України вдалося абсорбувати 

девальваційні очікування, наростити міжнародні резерви та суттєво знизити 

темпи інфляції у порівнянні з першим роком повномасштабного вторгнення. 

Проте, якщо на початковому етапі війни пріоритетом було виживання 

економіки та покриття соціальних видатків, то сьогодні фокус зміщується на 

довгострокову стратегію відбудови. У цьому контексті визначальним кроком 

стало запровадження Європейським Союзом програми Ukraine Facility обсягом 

50 млрд євро на період 2024–2027 років [4, с. 115]. Цей інструмент є 

концептуально новим, оскільки він поєднує пряму бюджетну підтримку з 

інвестиційним компонентом та технічною допомогою. Головна особливість 

механізму полягає у тому, що фінансування жорстко прив'язане до виконання 

Україною Плану реформ (Ukraine Plan), який охоплює антикорупційні заходи, 

реформу правосуддя, дерегуляцію бізнесу та перехід до "зеленої" економіки [5, 

с. 12]. Таким чином, європейські партнери не лише надають фінансовий ресурс, 

але й виступають каталізатором інституційної модернізації держави відповідно 

до стандартів ЄС. 

Водночас, виключно суверенного фінансування (кредитів та грантів уряду) 

буде недостатньо для повноцінного економічного відновлення. Критичним 

елементом післявоєнної відбудови є залучення приватного іноземного капіталу. 

Враховуючи високі безпекові ризики, які залишатимуться актуальними навіть 

після завершення активних бойових дій, провідну роль тут відіграють 

міжнародні інституції розвитку, такі як Європейський банк реконструкції та 

розвитку (ЄБРР) та Багатостороннє агентство з гарантування інвестицій (MIGA) 

з групи Світового банку. Запроваджені ними механізми страхування воєнних та 

політичних ризиків є фундаментальною передумовою для повернення 

транснаціональних компаній в український реальний сектор економіки [6, с. 54]. 

Підсумовуючи, можна стверджувати, що долаючи подвійний виклик 

військової агресії та економічного виснаження, Україна змогла не лише 

втримати макроекономічний "якір", але й розпочати формування міцного 

фундаменту для повоєнного відновлення. Як зазначалося на початку 

дослідження, архітектура міжнародної фінансової підтримки зазнала якісної 

еволюції: від інструментів екстреного порятунку та покриття дефіциту бюджету 
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до реалізації концепції сучасного "Плану Маршалла", яскравим прикладом якого 

є програма Ukraine Facility. 

Сьогодні міжнародне фінансування є не просто ресурсом для виживання, а 

потужним важелем інституційної модернізації, оскільки воно жорстко 

синхронізоване з проведенням євроінтеграційних реформ. Водночас, державні 

гранти та кредити мають слугувати лише стартовим майданчиком. Подальший 

успіх відбудови критично залежатиме від залучення приватного іноземного 

капіталу, що неможливо без ефективної роботи механізмів страхування воєнних 

ризиків від ЄБРР та MIGA. Таким чином, перетворення міжнародної допомоги 

на рушійну силу українського економічного дива вимагає від нашої держави 

абсолютної прозорості, ефективного менеджменту залучених коштів та 

неухильного дотримання євроінтеграційного курсу. 
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Повномасштабне російське вторгнення в Україну 24 лютого 2022 року 
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а й структуру глобального політичного процесу. Україна, яка протягом 
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